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 منسّق المادة .18

 د. آمنه العقيلي
 .3: مبنى أصول الدين )ب(، طرقم المكتب

 .1-12: الساعات المكتبية
 .24043: رقم الهاتف

 .a.oqaili@ju.edu.jo: البريد الإلكتروني
 

 مدرسو المادة .19

 جميلة الرفاعيأ.د. 
 ، أ.د. آمنة العقيليأ.د. هايل الداوود

 الكيلاني ردينة الرفاعي، أ.د. عبداللهأ.د. 
 نبيل المغايرة، ا.د  محمد الطوالبةأ.د 

 وصف المادة .20

أن يتعرف الطالب على ة, لإسلام كنظام حياة متكاملالقضايا المعاصرة في ضوء ويفهم أن يتعرف الطالب إلى 
الأحكام الشرعية الرئيسية التي تهمه في الحياة العلمية من مقاصد الشريعة الإسلامية وخصائصه ومصادر 

الدولية وقضايا الأرهاب والبيئة والاقتصادي ،ونظام العلاقات والتشريع ، ونظام الأسرة والنظام السياسي 
 والشباب 

 لمهاأهداف تدريس المادة ونتاجات تع 21.
  الأهداف: - أ

 أن يتعرف الطالب إلى مقاصد الشريعة الإسلامية  (1
 أن يوقن الطالب بمرونة الشريعة وتفوقه على غيره من النظم . (2

 أن يعتز الطالب بانتمائه للإسلام . (3

 أن يتعرف الطالب على الأحكام الشرعية الرئيسية التي تهمه في الحياة العملية . (4

 أن يستطيع الطالب الإجابة على الشبهات التي تثار في القضايا المعاصرة  (5

 أن يتعرف على القضايا المعاصرة في الأسرة  (6

 أن يلم بالمهارات الضرورية في قضايا الاقتصاد  والسياسة والتي تساعده في الحياة . (7

 أن يتمثل القيم الكبيرة في العلاقات الدولية ومكافحة الإرهاب  (8

 بين نظام الإسلام وغيره من النظم . أن يقارن (9

 

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب
    نتاجات تعلمّ البرنامج          
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 نتاجات تعلم المادة

 

 
 

المهارات الأكاديمية الأساسية 
 ) المعرفة والفهم (

استيعاب المفاهيم 
بنظام الأساسية المتعلقة 

 الاسلام

الإلمام بالمباديء الرئيسة 
لنظام الاسلام في العقيدة 

 والعبادة ونظم الحياة

 

معرفة قضايا الإسلام  المهارات التحليلية والادراكية
 المعاصرة 

معرفة جوانب تميز نظام 
 الاسلام من غيره

المقارنة بين نظام 
 الاسلام وغيره من النظم

قدرة الطالب على زيادة  المهارات التحويلية
 الاتصال بالآخرين

زيادة قدرة الطالب على 
 الحوار والنقاش

زيادة قابلية الطالب 
لقبول الرأي والرأي 

 الآخر
اقناع المتشككين في  المهارات الخاصة بالموضوع

صلاحية النظام 
 الإسلامي

محاورة الأخرين في 
جوانب غير النظام 

 الإسلامي

القدرة على توصيل 
حة من الفكرة الصحي
 نظام الاسلام

 
 
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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الا .1
 سبوع

المحا
 الموضوع .2 ضرة

نتاجات  .3
التعلمّ 

المستهدفة 
 للمادة

*أسالي .4
/ التعلمّب 

المنصة 
 الإلكترونية

أساليب * .5
 التقييم

المصادر .6
 /المراجع

7. 1 

1.1 

تعريف بالمادة 
ومعرفة بعض مقاصد 

 الشريعة الإسلامية .

أن يأخذ الطالب 
فكرة عامة 
وملمة عن 

 المادة 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  عرض تقديمي
وقضايا 
 العصر

ملف بور 
بوينت على 
 ملفات التيمز

1.2 

تعريف بالمادة 
ومعرفة بعض مقاصد 

 الشريعة الإسلامية .

أن يأخذ الطالب 
فكرة عامة 
وملمة عن 

 المادة 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  عرض تقديمي
وقضايا 
 العصر

1.3 

تعريف بالمادة 
ومعرفة بعض مقاصد 

 الشريعة الإسلامية .

أن يأخذ الطالب 
فكرة عامة 
وملمة عن 

 المادة 

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  عرض تقديمي
وقضايا 
 العصر

8. 2 

2.1 

معرفة مقاصد  مقاصد الشريعة 
 الشريعة .

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  اختبار قصير
وقضايا 
 العصر

2.2 

معرفة مقاصد  مقاصد الشريعة 
 الشريعة .

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  واجبات 
وقضايا 
 العصر

2.3 

معرفة مقاصد  مقاصد الشريعة 
 الشريعة .

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

9. 3 

3.1 

معرفة مقاصد  مقاصد الشريعة
 الشريعة .

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

طرح أسئلة  
 والاجابة عليها 

كتاب الإسلام 
وقضايا 
 العصر

معرفة العلاقة  الإسلام والبيئة  3.2
بين الإسلام 

محاضرة 
Micr/متزامنة

كتاب الإسلام  اختبار قصير
وقضايا 
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 osoft Team والبيئة

 
 العصر

تسجيل على 
 اليوتيوب

3.3 

معرفة العلاقة  الإسلام والبيئة
بين الإسلام 

 والبيئة

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

10. 4 

4.1 

معرفة  .12 الإسلام والبيئة  .11
العلاقة بين 

 الإسلام والبيئة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

13.  

كتاب  .14 عرض تقديمي
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

4.2 

معرفة  .16 الإسلام والبيئة .15
العلاقة بين 

 الإسلام والبيئة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

17.  

طرح أسئلة  والاجابة 
 عليها 

كتاب  .18
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

4.3 

معرفة  .20 الإسلام والبيئة .19
العلاقة بين 

 الإسلام والبيئة

محاضر .21
ة غير 

 /متزامنة

E-

learning 

قصير واجب كتاب  .22 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

23. 5 

5.1 

معرفة  .25 الإسلام والبيئة .24
العلاقة بين 

 الإسلام والبيئة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

26.  

كتاب  .27 واجبات 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

5.2 

الإسلام وقضايا  .28
 الشباب

معرفة  .29
الطرق التي 

اهتم بها 
الإسلام بما 

يخص الشباب 
 وتوصيته بهم 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

30.  

كتاب  .31 عرض تقديمي
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

5.3 

الإسلام وقضايا  .32
 الشباب

معرفة  .33
الطرق التي 

اهتم بها 
الإسلام بما 

يخص الشباب 

محاضر .34
ة غير 

 /متزامنة

E-

learning 

قصير واجب كتاب  .35 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر
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 وتوصيته بهم 

36. 6 

6.1 

الإسلام وقضايا  .37
 الشباب

معرفة  .38
الطرق التي 

اهتم بها 
الإسلام بما 

يخص الشباب 
 وتوصيته بهم 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

39.  

كتاب  .40 اختبار قصير
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

6.2 

الإسلام وقضايا  .41
 الشباب

معرفة  .42
الطرق التي 

اهتم بها 
الإسلام بما 

يخص الشباب 
 وتوصيته بهم 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

43.  

كتاب  .44 واجبات 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

6.3 

الإسلام وقضايا  .45
 الشباب

معرفة  .46
الطرق التي 

اهتم بها 
الإسلام بما 

يخص الشباب 
 وتوصيته بهم 

محاضر .47
ة غير 

 /متزامنة

E-

learning 

قصير واجب كتاب  .48 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

49. 7 

7.1 

الإسلام و قضايا  .50
 الأسرة 

معرفة  .51
كيفية اهتمام 

الإسلام بالأسرة 
والأحكام التي 

 وضعها

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

52.  

طرح أسئلة  والاجابة 
 عليها 

كتاب  .53
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

7.2 

الإسلام و قضايا  .54
 الأسرة 

معرفة  .55
كيفية اهتمام 

الإسلام بالأسرة 
والأحكام التي 

 وضعها

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

56.  

كتاب  .57 اختبار قصير
الإسلام 
وقضايا 
 العصر

7.3 

الإسلام و قضايا  .58
 الأسرة 

معرفة  .59
كيفية اهتمام 

الإسلام بالأسرة 
والأحكام التي 

 وضعها

محاضر .60
ة غير 

 /متزامنة

E-

learning 

قصير واجب كتاب  .61 
الإسلام 
وقضايا 
 العصر
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62. 8 

8.1 

الإسلام و قضايا 
 الأسرة 

معرفة كيفية 
اهتمام الإسلام 

بالأسرة 
والأحكام التي 

 وضعها

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  اختبار قصير
وقضايا 
 العصر

8.2 

الإسلام و قضايا 
 الأسرة 

معرفة كيفية 
اهتمام الإسلام 

بالأسرة 
 والأحكام التي

 وضعها

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  واجبات 
وقضايا 
 العصر

 مناقشات

8.3 

الإسلام و قضايا 
 الأسرة 

معرفة كيفية 
اهتمام الإسلام 

بالأسرة 
والأحكام التي 

 وضعها

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

63. 9 

9.1 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

طرح أسئلة  
 والاجابة عليها 

كتاب الإسلام 
وقضايا 
 العصر

9.2 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

الإسلام كتاب  اختبار قصير
وقضايا 
 العصر

9.3 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

64. 1
0 10.1 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  عرض تقديمي
وقضايا 
 العصر

10.2 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

طرح أسئلة  
 والاجابة عليها 

كتاب الإسلام 
وقضايا 
 العصر

10.3 

الإسلام وقضايا 
 الاقتصاد

معرفة طرق 
التعامل 

الاقتصادية في 
 الإسلام 

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر
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65. 1
1 11.1 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  واجبات 
وقضايا 
 العصر

11.2 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  عرض تقديمي
وقضايا 
 العصر

11.3 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

66. 1
2 12.1 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  اختبار قصير
وقضايا 
 العصر

12.2 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  واجبات 
وقضايا 
 العصر

12.3 

الإسلام والقضايا 
 السياسية 

معرفة علاقة 
الإسلام 
 بالسياسة

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

67. 1
3 

13.1 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

دفع الشبهات 
التي تثار حول 

الإسلام 
والتمييز بين 

الجهاد 
 والإرهاب

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

طرح أسئلة  
 والاجابة عليها 

كتاب الإسلام 
وقضايا 
 العصر

13.2 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

دفع الشبهات 
التي تثار حول 

الإسلام 
والتمييز بين 

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  اختبار قصير
وقضايا 
 العصر
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 / لقاء.محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية

 

الجهاد 
 والإرهاب

13.3 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

الشبهات دفع 
التي تثار حول 

الإسلام 
والتمييز بين 

الجهاد 
 والإرهاب

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر

68. 1
4 

14.1 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

دفع الشبهات 
التي تثار حول 

الإسلام 
والتمييز بين 

الجهاد 
 والإرهاب

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

كتاب الإسلام  تقديميعرض 
وقضايا 
 العصر

14.2 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

دفع الشبهات 
التي تثار حول 

الإسلام 
والتمييز بين 

الجهاد 
 والإرهاب

محاضرة 
Micr/متزامنة

osoft Team 

 

طرح أسئلة  
 والاجابة عليها 

كتاب الإسلام 
وقضايا 
 العصر

14.3 

الإسلام ةقضايا 
 الإرهاب

دفع الشبهات 
تثار حول  التي

الإسلام 
والتمييز بين 

الجهاد 
 والإرهاب

محاضرة 
غير 

 /متزامنة

E-

learning 

كتاب الإسلام  قصير واجب
وقضايا 
 العصر
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:
نتاجات  .69 الموضوع العلامة أسلوب التقييم

التعلمّ المستهدفة 
 للمادة

 المنصة الاسبوع

امتحان منتصف 
 الفصل

الوحدة الأولى  30
 والثانية

  lmsystem 

 lmsystem   الوحدة الرابعة  20 امتحان مشاركة
     10 واجبات متنوعة

امتحان نهاية 
 الفصل

الوحدة الخامسة  40
والسادسة 
والسابعة 

 والثامنة

  lmsystem 

 

 متطلبات المادة .24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كعلى الطالب أن يمتل

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب: سياسة الحضور والغياب حسب التعليمات النافذة في الجامعة. -أ

التعليمات النافذة في الجامعة في حال الغياب عن الامتحانات، أما بالنسبة الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد: تطبق  -ب
 لتسليم الواجبات فيعود تقدير ذلك للمدرس وقد يؤثر في علامة الأعمال البحثية والواجبات العملية.

 إجراءات السلامة والصحة. -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي: تطبق التعليمات النافذة في الجامعة. -د

 إعطاء الدرجات: تعطى الدرجات بناءً على أساليب التقييم سالفة الذكر. -ه

 : الغرف الصفية، وسائل العرض.الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 

 المراجع .6

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:

 الرحمن الكيلاني ، د عبد المجيد الصلاحين وآخرين . الإسلام وقضايا العصر / د عبد



 

 (1ملحق رقم )
 مخطط مادة دراسية إلكترونية 
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 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.   -ب

 ، دار الوحدة ، بيروت  1931الإسلام وقضايا العصر / محمد عمارة ،

 معلومات إضافية .27 

 

 

 

 

  التاريخ: - ---------------------التوقيع:     الرفاعيأ.د. جميلة عبد القادر مدرس أو منسق المادة: 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------لخطة/ الكلية: مقرر لجنة ا

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
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